

“三位一体”破解马路菜场难题

山阳整合多方力量应对城管市容顽疾

创新社会治理 加强基层建设

本报讯(姜丹松)每天早上6时至晚上18时,大量流动摊贩在同凯路、板桥路口的马路上设摊,占道扰民、噪音污染等问题影响着周边居民的正常生活,成了山阳城市管理中的老大难问题。此前,城管部门对该区域开展过多次集中整治,但由于种种原因,收效甚微。而从今年8月下旬开始,以往脏乱差的环境得到明显好转,道路不再拥挤、噪音也不再四起。

这个“马路菜场”的转变得益

于山阳城管力量的有效整合和“三位一体”管理模式的建立。山阳特殊的地理位置造成人口导入多、城市管理任务重等问题。面对新形势,镇党委、政府不断开拓创新,积极探索“山阳特色”的勤务模式。8月21日,随着山阳镇引进市容管理第三方社会服务(特勤)正式到位,一支以山阳镇城管执法中队为主体,市容协管与特勤队伍为辅助力量的全新团队应运而生,山阳镇城市管理力量在与时俱进中得到进一步增强。

为达到“1+1+1”大于“3”的效果,山阳城管对三支队伍人员进行整合优化、定岗定职,将三支队伍整合汇编成固守、岗区、机动3

个小组。如针对辖区内无序设摊“老大难”问题,在山阳农贸市场、正育菜场、“马路菜场”等区域,以及易初莲花、欧尚超市附近的夜排档重点区和金山卫站等重点区域,山阳城管安排执法力量定岗固守;在做好辖区其他区域的执法管理、应对“12345”、网格化处置单等诉求中,山阳城管配备执法力量,组建岗区小组,做好日常巡查工作;同时,为应对各类繁杂的拆违案件及突发事件,山阳城管组建机动小组,以满足执法需要。

城管队伍整合后,有效缓解辖区内无序设摊的“老大难”问题,同时,对夜排档等集中整治行动也在

迅速展开,进一步保障镇区环境整洁、有序和群众食品安全。近日,山阳城管在镇城市网格化中心牵头下,会同派出所、市场监管、稳定办等职能部门,形成合力,开展“大联动”队伍集中整治行动。如在9月7日晚,新组建的“大联动”队伍开展首次集中整治,从晚上6时至12时,针对近期投诉集中的夜间无序设摊进行执法管理,当场销毁无证不洁食品百余斤、暂扣各类煤气瓶、电子秤数个,营造镇区内禁止无序设摊的高压态势。镇相关部门负责人表示,山阳镇联动工作将采取固定勤务模式,近阶段还将按照每周一次的频率整治无序设摊。

山阳短波

29个村居实现法律顾全覆盖

本报讯(邵晓岚)近日,上海市浦南律师事务所与镇社区办签订“法律顾问协议书”,全镇19个居委会有了法律顾问。与此同时,全镇10个村委会也聘请了法律顾问。至此,全镇29个村、居委会实现法律顾问全覆盖。

今后,法律顾问将发挥专业优势,为村、居委会和村居民提供及时有效的法律服务。

12家水稻家庭农场通过考核评比

本报讯(孙玉静)近日,山阳镇农技站组织家庭农场负责人、各村农业委员、农技站相关技术人员,对九龙村、中兴村、长兴村、东方村、华新村12户水稻家庭农场进行田间综合考核评比。

考核方法采用百分制,考核内容包括水稻长势、方容方貌、农药废弃物回收情况、病虫害防治和田间档案记载等方面。沿途考察评比显示,目前,山阳镇水稻总体长势良好,田间无病虫害发生、无杂草,无搁田现象,大部分田地明沟通畅,无死水、污水积蓄。

经过各村农业委员、农技站相关技术人员打分,加上家庭农场负责人相互打分,最终核算总成绩,12户家庭农场考核一致通过。

“平安伴我行”铁路护路宣传活动开展

本报讯(王强)9月5日,山阳镇综治办会同铁路派出所,组织铁路沿线村、居平安志愿者在金山卫车站开展“平安伴我行,打造金山卫站平安车站”为主题的铁路护路宣传活动。

活动期间,主办方用悬挂横幅、设台、发放《致铁路沿线居民群众的一封信》等多种形式进行宣传,营造“平安伴我行,打造金山卫站平安车站”良好氛围。

重拳出击:取缔经营性小炉灶



本报讯(王萍)9月6日、7日,山阳镇环保办、镇安全办、城管中队及相关村环保干部联合行动,开展经营性小炉灶专项整治,目前已完成20家小锅炉整治,有效改善区域空气质量。

近年来,随着山阳镇人口的不间断导入,农村及城乡结合部地区经营性小炉灶点应运而生。如在城镇结合部向阳村,经营性小

炉灶点有10家。为了节约成本,一些小炉灶点经常使用废三夹板、废布料、废塑料等烧水,严重污染环境。

根据年初全面调查摸底,全镇共检查出40家经营性小炉灶。7月中旬起,我镇开始联合执法,发现经过宣传动员,14家已自行关闭,剩余26家未关闭的,镇环保办现场发放告知书,要

求限期关闭和整改。9月6日、7日两天,镇相关部门联合行动,对剩余的经营性小炉灶点统一开展联合整治,两天共收回小炉灶20台,另有6家仍在整治中,预计本月底之前完成经营性小炉灶专项整治任务。

镇环保部门表示,将抓好长效管理,做好专项巡查,防止小炉灶取缔后“死灰复燃”。

传递乡音 传承家风

近日,一场以“小八腊子开会咯!”为主题的“山阳镇第六届幼儿普通话&沪语(金山话)PK大赛”决赛在百联金山购物中心广场举行,参赛选手周张跃小朋友家庭在家庭情景剧《我家的好家风》表演即将结束时,亮出了“父母是孩子的榜样,把爱从这里传递下去!”的宣传标语,感动在场每位观众。

由山阳镇妇联、镇团委、百联金山购物中心联合举办的百联金山幼儿普通话&沪语比赛已连续举办6年,成为镇暑期活动的品牌之一。今年活动更加突出“好家风伴我快乐成长”这一主题,赛场上,8名小选手和家人一起表演,生动展示了孝亲敬老、诚信礼让等感人画面。最终,刘徐海小朋友家庭以一口流利的沪语赢得了100.75分的好成绩,荣获比赛一等奖。

随着城市化进程的不断推进,沪语正在不断“流失”。金山话作为“沪语”的一部分,也面临着“流失”的局面。主办方表示,希望通过孩子们的“乡音”传递着对家乡的热爱,并让学说金山话活动进一步深入人心。

监督台

“环保科技”,真的环保吗?

近日,有居民来电反映,九龙村村委会附近一厂房内正在加工各种废品,环境脏乱差,且存在安全隐患。9月7日上午,记者来到九龙村村委会西南角的上海仁盛环保科技有限公司,只见厂房门口堆满了各种废旧木箱,里面堆放着各式各样的废品、垃圾,包装纸、塑料袋、纸箱板……

走进厂房,在一个彩钢棚内,纸板箱、木盒、化纤布料等更是堆得层层叠叠,足有四五米高,令人觉得很压抑。再往里走,两三个戴着口罩的工人正在一大堆化纤布料前整理,因为布料堆得高,显得人个头很小。而在不远处,一名工人正开着叉车运输压缩的废旧垃圾,身旁也都是堆得高高的废品。相关人员说,将这些废品经过整理打包后,运输

到外地进行再加工。走出厂房,在露天的场地上,又是堆满了各类废品,而在废品上面就是高压电线,万一发生火灾,后果不堪设想。

记者随后联系了镇派出所、环保办等部门,相关部门表示,该

公司管理很不规范,废品都是可燃物品,堆放凌乱,安全通道不畅,也没有消防器材,存在安全隐患,还存在环保方面的问题,目前,相关部门已约见了企业负责人,将对其采取罚款等行政处罚措施。



【回音壁】

8月31日,本报曝光了位于朱山路1182号上海宗启实业有限公司厂房内的上海鑫东展示道具有限公司内,粉尘严重、污染环境后,镇安全办、镇环保、山阳派出所、市场监管等部门迅速赶赴现场开展整治行动,并及时约见了相关负责人,责令该公司负责人尽快搬离。该负责人承诺,将于年底前搬离。

物业维修资金使用专题培训开班

本报讯(戚仟燕)9月7日上午,山阳镇社区办、山阳房管所联合举办业委会维修资金使用及小区物业服务公司招聘专题培训班。各居民区主要负责人、业委会负责人、小区物业公司经理等近110人参加此次培训。

区维修资金管理中心负责人以维修资金使用为主题,解读相关政策规定,指出现阶段专项维修资金使用中存在的突出问题,给与会人员上了生动的一课。会上,还解读了区房管局《关于规范住宅物业日常报修程序及专项维修资金使用通知》文件精神,要求进一步规范住宅物业专项维修资金管理,确保维修资金使用规范。